ЗАДАЧИ
Для практических занятий 
(Контрольная для заочников)
[bookmark: _GoBack]Решить задачи:
1. 

Найти длину волны в воздухе на частоте 500 Гц, если давление воздуха  Па, а его плотность  кг/м3.
2. 
Плоская волна с амплитудой акустического давления  Па при частоте колебаний 1 кГц (порог слышимости на данной частоте) распространяется в воздухе. Найти значение амплитуды скорости и смещения частиц.
3. 

При какой температуре скорость звука в воздухе увеличится на треть по сравнению со скоростью при температуре ? При какой температуре станет на треть меньше? Скорость звука при  равна 330 м/с.
4. 


Амплитуда звукового давления в плоской гармонической волне равна  Па. Вычислить амплитуду колебательной скорости и смещения, средние значения интенсивности и плотности энергии волны в воздухе на частоте  кГц (считать, что акустическое сопротивление воздуха  кг/(м2с)).
5. Смещение частиц среды в плоской бегущей волне описывается функцией

. 

Найти: частоту колебаний, скорость распространения волны, длину волны, амплитуду колебательной скорости частиц среды. Акустическое сопротивление воздуха равно  кг/(м2с)).
6. 

Интенсивность звука равна  Вт/м2. Найти уровень интенсивности относительно стандартного уровня  Вт/м2.
7. Вычислить расстояние, на котором амплитуда акустической волны в воде уменьшится в 10 раз, если частота колебаний равна 500 кГц.
8. Найти ослабление звука в децибелах на расстоянии 100 м в воде, если частота колебаний акустической волны равна 2 МГц. Считать, что скорость акустической волны в воде равна 1500 м/с.
9. Построить график зависимости коэффициента затухания акустической волны в воде и воздухе от частоты в пределах от 100 Гц до 100 кГц. Для наглядности сравнения графики коэффициентов затухания строить в логарифмическом масштабе (выполнить в программе  MathCad).
10. 

Интенсивность звука в плоской волне вследствие поглощения уменьшается в несколько раз на расстоянии . Определеить расстояние , на котором во столько же раз уменьшится интенсивность звука данной частоты в воде.
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